

丰乐社区 李峰军

他的举手之劳得到市民赞赏

前段时间不少媒体都报道过一件事,那就是在郑州天明路和索凌路交叉口西北角的公交站点,只要是天气好的情况下,都会有摆着几把粉红色的休息坐椅摆放在那里供等车的市民坐下休息。而做这件事的人就是旁边一家小饭馆的老板43岁的李峰军。

当记者问起李峰军为什么会想起要做这件事时,李峰军说,饭店不忙时,就会搬几个椅子放在门口休息,经常也有一些附近等车的居民也会坐在椅子上,为了方便大家,干脆将椅子放在了站牌旁。

公交旁的放椅子到目前已经有半年多的时间了,让李峰军没有想到的是,一个举手之劳,竟得到了市民的赞赏。不仅如此,自从饭店开业以来,在附近的小区也小有名气,社区里的居民习惯性来这里吃早餐,谁的包忘拿了,谁的手机掉在这里了,百分百能找得回去。

李峰军说,为了顾客的利益特意在饭店的各角装上了摄像头,24小时监控,避免了顾客的损失和纠纷。

李峰军不仅是一个很好的老板,还是一个慈父。

他是许昌人,刚到郑州一年,住在丰乐社区。

由于孩子在郑州上学,为了孩子学业,他只好放弃许昌的一切,来到郑州重新发展,开始一个新的职业。

谈起在许昌的生活,李峰军

很是怀念,准点上下班,熟悉的工作和朋友,每逢周末就会和朋友一起去运动,舒适的生活让他很轻松。

来到郑州后,李峰军开始不太适应,闲暇时,他也想家,想念以前的上班的日子,亲人及朋友。但是为了孩子,他还是留了下来。

日子久了,李峰军有了新的朋友和自己的圈子,他告诉记者,郑州是一个有人情味的城市,让他很是迷恋,在饭店开业前,社区的工作人员和朋友都给予了很多帮助,他会把郑州当做第二故乡放在心里守护。

李峰军说,最期盼的日子就是周末,那些一家团聚的日子。
郑州晚报记者 刘怡辰 文/图



明天花园社区 孟彦艳

居民亲切地称她小孟书记

新上任后第一个要“攻克”的目标。

孟彦艳发现,社区里有不少居民都爱唱歌、跳舞,她选了一些有文艺特长的居民,让他们带头,先后成立了社区舞蹈队、书法班、戏曲班等。文艺队的招牌一打出来,居民们便踊跃加入,一年之中居然发展了上千名队员,居民的“生活课程表”上填满了各种文化活动。

工作之余,小孟还定期组织社区的居民一起献爱心活动,向儿童福利院捐款、捐物,参与人员上百人。

孟彦艳几乎没有周末,作为一个妻子,一个妈妈,她说,自己是不合格的,非常亏欠自己的家庭。

孟彦艳丈夫说,平时与妻子沟通比较少,早上一出门,晚上才回来,没聊两句就该休息了,有事只能打电话,有时也很生气,一个基层的工作人员怎么会这么忙?也不知道图什么?

一次,他与妻子一起到社区里,看到居民很热情的与他们打招呼给妻子说些体贴的话,让他自豪的同时也有很大的触动。

“说明自己的妻子干得不错,在家里多干活是值得,只要居民们幸福了,我们就幸福。”孟彦艳丈夫说。

孟彦艳告诉记者,在这个岗位上,她付出了很多,但也收获了人生最宝贵的一笔财富,“社区的居民对我如亲人一般,有时中午做了好吃的还会端饭过来,真的很感动,在工作岗位上只是尽自己最大的努力来做份内之事,同时感谢组织上给予这样一个平台,在今后的征途中,更加明确了方向,坚定了信念。”

郑州晚报记者 刘怡辰 文/图

不时有居民来电要求采访一下明天花园的社区的小孟书记。

究竟这个书记有什么魅力让居民们这么上心呢!带着好奇心记者来到了明天花园如愿见到了居民口中的小孟书记。

小孟名叫孟彦艳,是一名“80后”。见到她第一面的感觉是,长的白净,说话爽朗,办事利索,是一个有主见的人。

与孟彦艳在办公室聊时,不时有居民进来找她办事,记者发现,她都能准确的叫出来人的名字。

社区的居民郭大爷说,与小孟书记说话时,总能看到她的笑脸,很亲切,从未见她生气过。

刚到明天花园社区时,小孟发现居民平时彼此交流很少。为了让居民变成好朋友、好邻居,成了小孟



信息社区 李瑞春

退伍不褪色多做有意义的事

今年63岁的李瑞春1977年大学毕业参军入伍,2005年由解放军信息工程大学退休。大学期间从事学生会工作,培养了她多方面的爱好和特长,退休后她发挥自己的特长,带领社区内爱好艺术的居民组建了广场舞队,是教练同时也是队员。她自己先跟着电脑视频学舞蹈,然后再一个一个动作教大家练习,由于她在教授过程中对大家要求非常严格,导致有些人对她颇有微词,嫌她太严厉。后来她带领的舞蹈队先后参加过金水区、文化路办事处、信息工程大学举办的舞蹈比赛,多次获得一、二等奖,大家也都理解了。

退休后,李瑞春买了一架钢琴,学会了弹钢琴。社区内老干部合唱团缺少一名钢琴伴奏,她就主动担任钢琴伴奏,几年来她每周都为合唱团排练时伴奏。

李瑞春平时非常热心帮助社区开展各项文化活动,在社区组织的多次演出活动中既是演员,又是策划者和组织者,她策划的“军民同乐 喜迎十八大”文艺演出和“共度重阳 乐传千家”广场文艺活动,都得到了社区居民的广泛好评,给大家带来了温馨、欢乐的生活,增强了社区大院注重健康、注重快乐的生活理念,形成了军民同乐,享受美好生活的氛围。



她和社区歌舞队的姐妹们还是“郑州抗美援朝老战士之家”的志愿者,一直坚持着为抗美援朝老战士服务。她们自己出钱购置演出服装和乐器音响,认真排练节目,每逢节假日都去看望老战士们,用优美的琴声、歌声和舞蹈为老战士们演出,给这些80多岁的老战士们带来了欢声笑语。

面对赞誉时,李瑞春总是说:“是应该的,退休了带领大家做些有意义的事,就是退伍不褪色吧。我在社区居住多年,既认识年龄比自己大的长者,还熟悉年龄相仿的同辈,对孩子辈们也不陌生,和大家都有着深厚的感情,组织起活动来也很方便,很愿意为大家多服务。”

郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 郝向丽 文/图

新村社区 陈骋

他被称为『中原实务社工第一人』

一绿城社工服务站。郑州市因此成为继上海之后国内第二个拥有专业社工机构的城市。填补了中原社工实务机构的空白。他也因此被誉为“中原实务社工第一人”。

从创立绿城社工服务站以来,他利用业余时间发挥专业特长,实施“社工+义工”联动模式,组织义工8年如一日义务为社区单亲、残疾、特困家庭子女、农村留守儿童、外来农民工子女提供学习、心理等专业服务,长期义务服务社区孤寡、空巢老人、残疾人和困难家庭。

多年来,陈骋在救助弱势群体方面,组织义工(志愿者)积极开展义卖募捐活动,累计为社会弱势群体募集爱心善款近20万元。积极开展抗震救灾一绿城社工在行动,累计为四川灾区募集爱心善款3.4万元,率先成立了省内首家“关爱受震灾影响儿童教育”基地,为在郑四川灾区学生及川籍贫困流动儿童提供学习、心理等服务。

努力就会有收获,陈骋先后荣获金水区首届杰出社会工作人才奖,郑州市文明市民,感动郑州慈善人物、河南省实施“春蕾计划”先进个人、第十三届“河南青年五四奖章”、中国青年志愿者优秀个人奖等荣誉称号。

在荣誉的面前陈骋并没有失去自我,他对记者说一句话,“能帮助更多的人是他的梦想,所以并没有什么值得去炫耀的,以后会继续的做下去。”

郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 王亚南 文/图



32岁的陈骋是湖北罗田人。目前是郑州市金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站创始人、站党支部书记、站长,被誉为“中原实务社工第一人”。

2004年7月,陈骋作为金水区从武汉大学引进的优秀大学生,来到南阳新村街道办事处工作。出于对专业的热爱,刚参加工作不久,就开始探索如何将自己所学的理论知识应用到社会实践。为了实现自己设想的“在社区引进专业社工服务基层群众”的愿望,2005年3月,他主动请缨,来到街道办事处下属的丰乐社区工作,开始了他“社工进社区”的筹备工作。

2005年7月,在街道办事处的支持下,陈骋依托社区创办了全国第二家、河南省首家专业社工机构